



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Wjazd delegacji polskiej na Jesienne Targi Lipskie

1 bm. wieczorem wyjechała do NRD polska delegacja rządowa, która weźmie udział w uroczystościach otwarcia Jesiennych Targów Lipskich.

W skład delegacji, której przewodniczy kierownik Min. Przemysłu Drobego i Rzemiosła — wicemin. M. Olszowski, wchodzi: wicemin. Przem. Drobego i Papierniczego — J. Grudziński oraz dyr. Dep. Traktatów MZH — E. Mordziński.

Minister kolei Egiptu w Poznaniu

1 września br. bawił w Poznaniu przebywający w Polsce na zaproszenie ministra Handlu Zagranicznego, minister kolei Egiptu p. Fahri Radwan, któremu towarzyszą m. in. dyrektor generalny Zarządu Kolei Egiptu p. Gamal ed Din Badawy oraz wiceminister kolei PRL inż. Zbigniew Modliński i wiceminister Przemysłu Maszynowego Zygmunt Keh.

W czasie pobytu w Poznaniu egiptki minister zwiedził Zakłady Przemysłu Metalowego im. Józefa Stalina, gdzie głównie interesował się produkcją polskiego taboru kolejowego, a następnie Zakłady Naprawcze Taboru Kolejowego, Dworzec Poznański i urządzenia kolejowe oraz sanatorium DOKP dla dzieci w Miłkowie.

W czasie tradycyjnej lampki wina, która odbyła się w Zakładach ZISP, wymienione zostały uwagi i dowiadczania z zakresu kolejnictwa i produkcji taboru.

W godzinach wieczornych — p. minister Fahri Radwan opuścił Polskę udając się w dalszą podróż po Polsce.

Delegacja polska na Kongres Historyków Sztuki

3 bm. w związku ze zbliżającym się XVIII Międzynarodowym Kongresem Historyków Sztuki wyjechał do Wenecji — dyr. Państwowego Instytutu Sztuki prof. J. Staryński oraz dyrektor Muzeum Narodowego w Warszawie prof. Si. Lorenz. Kilka dni uda się do Wenecji kilku delegatów polskiego historyków sztuki.

Defilada wojsk — manifestacja ludności w stolicy wyzwolonego Wietnamu

HANOI (PAP). W stolicy Wietnamskiej Republiki Demokratycznej — Hanoi odbyła się 2 bm. defilada wojsk i manifestacja ludności. Na Hanoi Hui-Din, gdzie przed 10 laty prezydent Ho Chi Minh proklamował niezależność Wietnamu, zbrali się przedstawiciele mas pracujących, goście i członkowie korpusu dyplomatycznego.

Zbranych powitał prezydent Ho Chi Minh, który podkreślił zadania narodu wietnamskiego w walce o ścisłe wykonanie porozumień genewskich w celu utworzenia pokoju i osiągnięcia zjednoczenia kraju.

Następnie rozpoczęła się defilada zmotoryzowanej piechoty, artylerii i broni pancernej. Defiladą zdominowała olbrzymia rozmiarów wietnamskiej armii ludowej, która z piętusiem uzbierzonego w przestraszną broń przekształciła się w armię wyposażoną w nowoczesny sprzęt wojсковy. Z kolei odbyła się manifestacja 170 tys. mieszkańców Hanoi. Krócej w pierwszych kolumnach nieśli obywateli flagę czarną ze słotą gwiazdki i portretem prezydenta Ho Chi Minha oraz hasłem: 'Niech żyje pokój, zjednoczony, niezależny i demokratyczny Wietnam'.

Parlamentarysty japońscy przybyli do Moskwy

MOSKWA (PAP). 2 bm. przybyła do Moskwy delegacja parlamentarzystów japońskich z Tokutaką Kitarumą i Masaru Nomoto na czele. Przewodniczący Rady Narodowej, Rady Najwyższej ZSRR P. Komarow i Tokutaka Kitaruma wygłosili na lotnisku krótkie przemówienia powitane.

DZIS na str. 3

rozpoczynamy druk oryginalnej powieści 'nieposiadanki', która na próbną 'Życia' zgodził się napisać następujący polski literat: Jerzy Andrzejewski, Jerzy Brokiewicz, Jarosław Iwaszkiewicz, Tadeusz Konwicki, Jan Kot, Wilhelm Mach, Jerzy Putrament, Adolf Rudnicki, Antoni Stomski, Stefan Wiechowiecki, Stanisław Zieliński, Maria Zientarowa.

STYL TO CZŁOWIEK

musi odgadnąć, który z wymienionych wyżej literatów napisał danej adreku naszej 'powieści-nieposiadanki'. Po stylu jego — poznacie go!

Kolejne odrinki powieści zamierzamy będziemy w niedzielnym numerze Życia.

Sierpniowi Lilans Górnictwo, chemia i motoryzacja przekroczyły plany

(Obsługa własna „Życia”)

W 1954 proc. wykonał przemysł węglowy sierpniowy plan wydobycia węgla kamiennego. Najlepsze wyniki, bo 37 000 ton węgla ponad plan, uzyskali górnicy Jaworskiego-Mikolowskiego Zjednoczenia. Przemysł Węglowy Drugie miejsce, z nadwyżką 26 318 ton, zajęli górnicy ze Zjednoczenia Dąbrowskiego, a trzecie, z 17 833 tonami węgla ponad plan, zajęli Górnicy Zjednoczenia Przemysłu Węglowego. Z nadwyżką również wykonał swoje sierpniowe zadania produkcyjne górnicy ze Zjednoczeń: Bytomskiego (12 879 ton) i Zabrzeńskiego (10 647 proc.). Plan zrealizowali także załogi Rudnickiego Zjednoczenia Przemysłu Węglowego. Nie wykonali go natomiast, głównie wskutek nieterminowej pracy, górnicy ze zjednoczeń: Ślasko-górnego (95,3 proc.), Rudzkiego (92,5 proc.), Cynowatego (90,8 proc.) i Dolnośląskiego (90,5 proc.).

Najlepiej w sierpniu pracowali załogi kopalni: „Julian” (115,8 proc.), „Zawadzki” (114,7 proc.), „Czeladź” (114,3 proc.) oraz „Wesoła I i II” (111,4 proc.). Najgorzej — górnicy z kopalni „Niwka-Modrzęca” (76,6 proc.), „Bote Dary” (87,3 proc.), „Wanda-Lech” (88,1 proc.).

WIĘCEJ STALI I KOKSU

Z nadwyżką 1 129 ton stali i 4 211 ton koksu wykonali sierpniowe zadania produkcyjne stal i stalownictwo. Jedyną kopalnię hut nie zrealizowały natomiast sierpniowego planu produkcji surowicy i wyrobów wal-

cowanych. W produkcji stali najlepsze wyniki (1 641 tony ponad plan) osiągnęła załoga huty im. Lenina oraz huta „Półkol” — 801 ton. Natomiast nie zrealizowali zadań produkcyjnych stalownicy huty „Bobrek”, stalownicy huty „Balidon”.

W produkcji surowicy wyróżnili się wielkopięcownicy z huty „Kociusko”, którzy wyprodukowali 1 384 tony ponad plan. Dobrze również pracowali wielkopięcownicy z hut im. Bieruta dając nadwyżkę 992 tony oraz huty im. Lenina — 873 tony surowicy ponad plan.

Plan produkcji wyrobów walcowanych nie został wykonany głównie wskutek niedostad do eksploatacji walownicy w hucie „Bobrek”. Sa jednakże huty, które przekroczyły plan produkcji wyrobów walcowanych. Należą do nich m. in. huta „Półkol” (3 000 i nadwyżki), huta „Batory” (1 000 i ponad plan), oraz walownicy z huty „Balidon” (430 t).

W produkcji koksu najlepsze wyniki uzyskali koksowniczy z hut im. Walenty, dając ponad plan 1 206 t koksu.

CHEMIA — Z NADWYŻKĄ

W 1911 proc. wykonał przemysł chemiczny wy planowi wyrobów obrotowych. Najlepiej plan produkcji za sierpień. Z nadwyżką wykonane m. in. plan produkcji celulozy, przędzy sztucznej jedwabiu, przędzy steelewnicy oraz sody surowej.

Jedynych asortymentach za niedobór, i tak: miesiecznych planów nie wykonano w zakre-

sie produkcji amoniaku syntetycznego, superfosfatu granulowanego, karbidu, nawozów sztucznych i przędzy korodowej. Zakłady produkcji kwasu siarkowego wykonały zadania sierpniowe w 99 proc., podobnie — w 93,1 proc. — wykonany został plan produkcji nawozów fosforowych.

Zadania planu sierpniowego nie zostały wykonane także przez zakłady podległe CZ. Przemysłu Barytraków i Półproduktów, Przemysłu Syntetycznego i Gazów Technicznych.

1943 PROC. PRZEMYSŁU MOTORYZACYJNEGO

Zakłady podległe Ministerstwu Przemysłu Motoryzacyjnego przekroczyły o 4,3 proc. sierpniowy plan produkcji globalnej. Zrealizowano z nadwyżką plan produkcji aparatów fotograficznych, motocykli, samochodów „Star 29”, samochodów „Lublin”, autobusów „Star 52” rowerów, kopacek do ziemianok, samochodów poźarniczych, przyczep samochodowych i wózków akumulatorowych. W 100 proc. wykonano również plan produkcji samochodów „Warszawa” oraz miotarni typu „Nema”.

Nie wykonano natomiast planu produkcji maszyn do zycia, radiodiodników, głównie marki „Pionier”, „Maruz-Lav”, „Sollca” i „Aga” oraz piecyków gazowych, pralek elektrycznych, koparek i kosarek.

OŚNIĄGNIĘCIA NAFCIARZY

Nasi naftciarze z nadwyżką wykonali zadania sierpniowe. Plan wydobycia ropy przekroczyli według wstępnych obliczeń o 4 proc., gazu ziemnego o — 2 proc., a gazoliny o 5 procent. Wysoko przekroczyli sierpniowy plan kopnięcia naftowej: Ustrzyki, Grabownica i Gorlice.



W Instytucie Zapędzeń Jądrowych Akademii Nauk ZSRR na zdjęciu spektroskopotron fotonowy elektronowy, komora, w której przeprowadzają się jony, potężna pompa do wyciągnięcia próżni i generator wysokiej częstotliwości. Fot. CAP.



Halę z aparatami dołączalnymi do badań jądrowych. Fot. CAP.

„Dzień Pokoju” nad Odrą Wielka manifestacja we Frankfurcie i Słubicach

2 bm. mieszkańcy Frankfurtu nad Odrą i Słubic wzięli udział w wielkiej manifestacji, w czasie której dali wyraz swej woli walki o pokój i przyjaźń narodów polskiego i narodem niemieckimi. Manifestacja odbyła się z okazji obchodzonego w okręgu Frankfurt „Dnia Pokoju”.

Uroczystości zainaugurowano odegraniem hymnów narodowych Polki i NRD. Mieszkańcy Słubic wysłuchali

li przez głośniki przemówienia, wygłoszonego po stronie niemieckiej, a uczestnicy manifestacji we Frankfurcie — przemówienia ze Słubic.

Na wiecu we Frankfurcie przemawiali również przedstawiciele mas pracujących Francji, Rumunii i Finlandii, którzy braли udział w uroczystościach „Dnia Pokoju” w okręgu Frankfurt.

Co do odbytu stronech Odry zaplanowano, na moście granicznym spotkały się delegacje niemieckie i polskie.

Oświadczył przyjęto słowa członka Krajowej Rady Pokoju NRD — H. Becka, który powiedział m. in.: „Miejsce 18 ratacja zbrodniczej agresji hitlerowskiej na Was kraj i narzucenie Wam krwawej wojny, nie leżącej w interesie zarówno narodu polskiego, jak i niemieckiego. Przyrzekamy Wam, drodzy przyjaciele, że w październiku 1939 r. nigdy się już nie powtórzy, że granica na Odrze i Nysie, która stwarzała nową, pokojową erę w dziejach naszych narodów, zblizła również i w przyszłości”.

Manifestacje po obydu stronech Odry trwały do późnych godzin wieczornych.

W 10 rocznicę Demokratycznej Republiki Wietnamu Uroczysty koncert w Warszawie

Z okazji 10-lecia proklamowania Demokratycznej Republiki Wietnamu odbył się 2 bm. w sal koncertowej Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie uroczysty koncert zorganizowany przez Ogólnopolski Komitet Frontu Narodowego.

Na koncert przybyli: sekretarz KC PZPR W. Matwin, wiceprezes Rady Ministrów — T. Gede, zastępca Przewodniczącego Rady Państwa — W. Barcikowski, kierownik Min. Spraw Zagr., wicemin. M. Narzekowski oraz członkowie Rady Państwa i Rządu. Przybyli również charge d'affaires Demokratycznej Republiki Wietnamu Hoang-Van-Tien, zastępca szeregu przedstawicieli dyplomatycznych akredytowanych w Polsce oraz liczni przedstawiciele świata naukowego i kulturalnego stolicy.

Uroczysty koncert zgał członkowie Ogólnopolskiego Komitetu Frontu Narodowego A. Kozłowski. Następnie zabrał głos zastępca Przewodniczącego Rady Państwa W. Barcikowski.

stwami obcojazyki, operali się od początku i operacji na zasadach równości i wzajemnego szacunku.

Możemy stwierdzić, że nasza walka praca w dziedzinie politycznej, gospodarczej i kulturalnej przebiega po myślnie i że jest na drodze do jeszcze większego rozwoju.

Z okazji 10 rocznicy powstania Demokratycznej Republiki Wietnamu pragniemy Was zapewnić o naszej przyjaźni i jednocześnie złożyć jak najbardziej szczere i jak najgorętsze życzenia dalszych sukcesów w walce o zjednoczenie i demokrację w Wietnamie, o to, aby Wasz cały bohaterki naród mógł przystąpić do pracy nad zbudowaniem lepszego życia.

Z kole przemówił charge d'affaires Demokratycznej Republiki Wietnamu Hoang-Van-Tien, który powiedział m. in.:

Otwarcie Międzynarodowych Targów w Zagrzebiu

BELGRAD (PAP). 2 bm. nastąpiło otwarcie Międzynarodowych Targów w Zagrzebiu. Berte z nich udział 21 państw.

Uroczystości otwarcia Targów dokonał przewodniczący Ludowego Komitetu Zagrzebia W. Holjczak. Przemówienie powitane wygłosił M. Minicovic. Podkreślił on, że Jugosławia pragnie rozwijać swe stosunki gospodarcze ze wszystkimi krajami, niezależnie od ich ustroju politycznych i gospodarczych.

W powitaniach zagrzebińskich wystawione są maszyny, urządzenia pomoc słowe, samochody, artykuły przemysłu ciężkiego, lekkiego i spożywczego.

Od 30 września do 9 października br. »Dni Kultury Białoruskiej« w Polsce

zapoznają społeczeństwo z osiągnięciami BSRR

ca Narodowego pod dyktando. Cyfrowe oraz grupy solistów białoruskich.

W czelu »Dni Kultury Białoruskiej« społeczeństwo nasze zapozna się z historią, kulturą i sztuką narodu białoruskiego, z którym łączą nas wspólne, piękne tradycje walki o wyzwolenie narodowe i społeczne.

W miastach i setkach wsi wygłoszone zostaną odczyty i pogadanki związane z życiem Republiki Białoruskiej, popularizujące literaturę i piosny białoruskich, kulturę i sztukę tego narodu.

W ramach festiwalu filmów radzieckich wyświetlane będą filmy białoruskie, w domach kultury, klubach, świetlicach i szkołach seanse filmów dokumentalnych i oświatowych o życiu i osiągnięciach radzieckiej Białorusi. Białoruscy działacze kulturalni na spotkaniach z polskimi działaczami kulturalnymi dzieląc się będą swymi doświadczeniami.

W okresie „Dni” zorganizowane zostaną spotkania sportowe polskich i białoruskich w Białymstoku, Olsztynie i Warszawie.

Należy szukać bardziej realnej drogi do rozwiązania problemu niemieckiego W NRF przed wizytą Adenauera w Moskwie

MOSKWA (PAP). „Pravda” publikuje artykuł I. Aleksandrowa pt. Społeczeństwo zachodnio-niemieckie domaga się normalizacji stosunków ze Związkiem Radzieckim”.

Przyjął wyjazd do Moskwy kanclerza federalnego Adenauera — pisze Aleksandrow — koncentruje obecnie uwagę całego społeczeństwa niemieckiego. Społeczeństwo niemieckie uważa, że normalizacja stosunków i nawiązanie bezpośredniego kontaktu między rządami Związku Radzieckiego i Niemieckiej Republiki Federalnej mogłyby ułatwić znalezienie wzajemnie zrozumiałej i stworzyć lepsze przesłanki uregulowania problemu niemieckiego.

Politycy i działacze społeczni, komentatorzy dzienników i radia, miliony postych Niemców stawiają sobie dalsze pytanie: co gotowa jest uczynić delegacja rządowa NRF, by przekształcić możliwość w rzeczywistość, wnieść swój wkład do rozwiązania sprawy międzynarodowego i przyspieszyć zjednoczenie Niemiec?

Jak stwierdza Aleksandrow, w Niemieckiej Republice Federalnej coraz szerzej kula świadomość, że należy skrócić z polityką „po-

